
 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΕΑΚΑΑ ΓΙΑ ΛΗΨΗ ΜΕΤΡΩΝ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ  

ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΠΙ ΔΙΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΔΥΑΔΙΚΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ 
 
Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (η «ΕΚΚ») επισύρει την προσοχή των 
Κυπριακών Επιχειρήσεων Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών («ΚΕΠΕΥ») στο Δελτίο 
Τύπου της Ευρωπαϊκής Αρχής Κινητών Αξιών και Αγορών («ΕΑΚΑΑ»), σε σχέση με τη 
λήψη μέτρων παρέμβασης επί προϊόντος, αναφορικά με συμβάσεις επί διαφοράς 
(contracts for differences) και δυαδικά συμβόλαια προαίρεσης (binary options). Το 
Δελτίο Τύπου έχει εκδοθεί σε όλες τις επίσημες γλώσσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Η ΕΑΚΑΑ αποφάσισε να κάνει χρήση της εξουσίας που της παρέχεται δυνάμει του 
Άρθρου 40 του Κανονισμού 600/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 15ης Μαΐου 2014, σε σχέση με τις αγορές χρηματοοικονομικών 
μέσων («MiFIR»), για την προστασία των μη επαγγελματιών επενδυτών. Τα μέτρα 
θα έχουν αρχική διάρκεια τριών μηνών και ενδέχεται να ανανεωθούν. 
 
Συγκεκριμένα, τα μέτρα είναι τα ακόλουθα: 
 

1. Απαγόρευση διαφήμισης, διάθεσης ή πώλησης των δυαδικών συμβολαίων 
προαίρεσης σε μη επαγγελματίες επενδυτές. 
 

2. Επιβολή περιορισμών στη διαφήμιση, διάθεση ή πώληση των συμβάσεων 
επί διαφοράς, περιλαμβανομένου και του Rolling Spot Forex («CFDs»). 

 
Οι περιορισμοί σε σχέση με τα CFDs είναι οι ακόλουθοι: 

 

 Ανώτατο όριο μόχλευσης μεταξύ 30:1 και 2:11, αναλόγως της 
διακύμανσης του υποκείμενου προϊόντος, 
 

 Θέσπιση κανόνα διακοπής θέσεως στο 50% του περιθωρίου, σε επίπεδο 
λογαριασμού, 

 

                                                           
1 Ο περιορισμός 2:1 ισχύει για τα CFDs με υποκείμενο προϊόν εικονικά νομίσματα. Ως επακόλουθο 
της απόφασης της ΕΑΚΑΑ, τα CFDs με υποκείμενο προϊόν εικονικά νομίσματα θεωρούνται 
αυτομάτως χρηματοοικονομικά μέσα εν τη εννοία  του περί Επενδυτικών Υπηρεσιών και 
Δραστηριοτήτων και Ρυθμιζόμενων Αγορών Νόμου του 2017 (ο οποίος μεταφέρει σε εθνικό δίκαιο 
την Οδηγία 2014/65/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 15ης Μαΐου 2014). Η 
ΕΚΚ συνεπώς θα αναθεωρήσει την πρακτική που εφάρμοζε μέχρι σήμερα σε σχέση με το εν λόγω 
θέμα. 
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 Προστασία από αρνητικό υπόλοιπο για να παρέχεται ένα εγγυημένο 
όριο σε σχέση με τις απώλειες των πελατών, σε επίπεδο λογαριασμού, 

 

 Περιορισμός στην παροχή ωφελημάτων που ενθαρρύνουν τη διενέργεια 
συναλλαγών, και 
 

 Τυποποιημένη προειδοποίηση κινδύνου που να περιλαμβάνει και το 
ποσοστό των επενδυτικών λογαριασμών μη επαγγελματιών επενδυτών 
οι οποίοι είχαν πραγματοποιήσει ζημιές. 

 
Η ΕΑΚΑΑ θα δημοσιεύσει στο διαδικτυακό της τόπο επίσημη ενημέρωση όταν τα 
μέτρα μεταφραστούν σε όλες τις επίσημες γλώσσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα 
μέτρα θα δημοσιευθούν στην επίσημη εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η 
απαγόρευση σε σχέση με τα δυαδικά συμβόλαια προαίρεσης θα τεθεί σε ισχύ ένα 
μήνα μετά τη δημοσίευση των μέτρων στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκή 
Ένωσης και οι περιορισμοί σε σχέση με τις συμβάσεις επί διαφοράς θα τεθούν σε 
ισχύ δύο μήνες μετά τη δημοσίευση των μέτρων στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Η ΕΚΚ υπενθυμίζει τις ΚΕΠΕΥ που παρέχουν επενδυτικές υπηρεσίες σε συμβάσεις 
επί διαφοράς και δυαδικά συμβόλαια προαίρεσης, ότι τα μέτρα της ΕΑΚΑΑ 
υπερισχύουν των εθνικών μέτρων και συνεπώς αντικαθιστούν τυχόν μέτρα που ήδη 
εφαρμόζονται σε εθνικό επίπεδο και ρυθμίζουν τα ίδια θέματα.  
 
Τα εθνικά μέτρα που αφορούν θέματα άλλα από αυτά που ρυθμίζουν τα μέτρα της 
ΕΑΚΑΑ παραμένουν σε ισχύ. 
 
Λευκωσία, 28 Μαρτίου 2018 
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